

Cât te costă o lucrare de licență în România și care sunt riscurile plagiatului. Studenții preferă să scoată bani din buzunar decât să se mai străduiască

Amyra Garey

Aproximativ două luni și trei mii de lei, atât te costă să devii doctor în țara noastră. Lucrările de licență și disertații se vând pe internet pe câteva sute de euro, iar plata se face cu ajutorul unor aplicații.

„Mă uit eu să vedem ce am pe aici prin arhivă și vă trimit o listă cu teme pe WhatsApp. În momentul în care primesc de la tine schema finală eu îți dau drumul la lucrare”, cam așa se desfășoară o negociere pentru o lucrare de licență la cheie.

Prețul, nu prea mult, având în vedere efortul pe care l-ar fi presupus, dacă lucrarea ar fi fost făcută din greu.

Pentru o mie de lei, primești bonus chiar și prezentarea Power Point, iar timpul de livrare este de două săptămâni.

Vânzătorul spune că lucrările sunt originale și că pot fi verificate cu ajutorul unui soft anti-plagiat, iar dacă îți aduci și prietenii, adică, o potențială clientelă, ai parte chiar și de o reducere.

„Nicio lucrare. Nu se poate face în 2 săptămâni, trebuie o aprofundare minuțioasă a bibliografiei și a temei pe care vrei să o faci. Eu am lucrat mai bine de 3 luni și jumătate la lucrarea mea de licență”, a spus un masterand Alexandru Mardale.

Totuși, există riscuri, cei care cumpără prin aplicații pe telefon și nu în conturi bancare trebuie să fie conștienți de țepetele pe care le pot primi.

„Am cumpărat acum 3 ani o lucrare de licență de pe internet, a costat în jur de 800 de lei, însă s-a dovedit că a fost plagiată și, din păcate, a trebuit să o refac”, susține o clientă.

De asemenea, legal, nu e infracțiune să cumperi lucrarea, ci să o folosești.

Politicienii români, prinși cu plagiatul în tezele de doctorat

„Niciun student nu intră în licență fără să completeze o declarație de autenticitate prin care își asumă că cele menționate în licență sunt propriile activități intelectuale. În contextul în care se constată că a mințit, putem să discutăm despre fals și uz de fals în declarații. Dar pentru asta trebuie ca o persoană să depună plângere”, a zis Bogdan Dobrescu, avocat.

Totodată, în cazul în care este făcută o plângere la poliție, studentul prins cu lucrarea copiată de la alții riscă între 3 luni și 2 ani de închisoare.

Mai multe persoane cunoscute ale țării au rămas fără titlu după ce s-a demonstrat că au plagiat în lucrările de doctorat, ca de exemplu, Victor Ponta, fostul vicepremier și ministru de interne

Gabriel Oprea, fostul ministru al sănătății Florian Bodog.

De altfel, și asupra fostului ministru al Educației Sorin Cîmpeanu și a actualului premier Nicolae Ciucă planează suspiciunea de furt intelectual, potrivit [Observator.ro](https://www.gandul.ro/stiri/cat-te-costa-o-lucrare-de-licenta-in-romani...).

